

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (6043)

ВТОРНИК, 23 июня 1959 г.

Цена
15 коп.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Семилетку—за шесть лет!

Динасовцы свое слово сдержали

Готовясь к открытию Пленума ЦК КПСС, трудящиеся Динасового завода первыми в городе обязались к 22 июня завершить полугодовой план. По-деловому развернув борьбу за выполнение этого решения, огнеупорщики изо дня в день не только выполняли, но и значительно перевыполняли суточные задания.

И вот теперь цехи завода облетело радостное сообщение. 21 числа предприятие, на день раньше обязательства, выполнило свое обязательство по валовой продукции. Примечательно, что нынче, по сравнению с первым полугодием прошлого года, производство продукции возросло на 7,5 процента. При этом потери от брака продукции снижены на 6,8 процента.

Обязательства выполнены

Воодушевленный историческими решениями XXI съезда КПСС — программой строительства коммунизма в нашей стране, соревнуясь за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив горпромкомбината взял на себя обязательство — полугодовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 20 июня.

Свое слово коллектив сдержал с честью. План первого полугодия завершён 20 июня на 100,2 процента. К концу месяца будет выдано сверхплановой продукции на 120 тысяч рублей.

Образцы труда показывают столары М. Свечников, М. Тимирев, станочники Е. Антусова, К. Лопатина, раскройщица А. Гайнетдинова, которые выполняют ежедневно по две с лишним нормы. Хороших успехов на распиловке

леса добывается бригада т. Еретнова. Безупречно трудится слесарь по обслуживанию пилорамы А. Щербаков, который является рационализатором, принимает активное участие в работе технического совета. Неустанно борется за досрочное выполнение производственных заданий тракторист А. Смердягин.

Обсудив постановление ЦК КПСС от 10 июня 1959 года и социалистические обязательства трудящихся Свердловского совнархоза, коллектив горпромкомбината наметил ряд мероприятий по совершенствованию технологии производства, осуществление которых даст возможность выполнить семилетний план за шесть лет и выпустить валовой продукции сверх плана на три миллиона рублей.

У. РОМАНОВ.

Подарки волочильщиков

Многие бригады и смены в трубоволочильном цехе Старотрубного завода настойчиво борются за досрочное выполнение своих обязательств в честь Пленума ЦК КПСС. Вот, к примеру, коллектив кузнецов Ивана Азарова. На своем молоте № 1 он забивает концы труб на двадцать процентов больше нормы.

У травильщиков в эти дни лучше других работает бригада Наташа Райзера. Норма всегда

перевыполнена, а качество работы хорошее.

Среди отжигальщиков отличается своей слаженностью коллектив Сергея Габинета.

В этом месяце ряд смен уже выдал много сверхплановой продукции. В смене Геннадия Лихачева ее на 27 тонн больше программы, а у смены Михаила Вайдича — на 18 тонн. Всего с начала года трубоволочильщики занесли в свой лицевой счет 331 тонну сверхплановых труб.

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

Кто сегодня отстаёт?

21 и 22 июня коллектив «Уралэлектромонтажа» усилил темпы работ на строительстве хромпиковской больницы. А участок «Уралшахтоспецмонтажа» значительно отстаёт. Уложенный кольцевой водопровод не врезан в действующую линию. Здесь не поставлены запорные задвижки. Не произведена повторная опрессовка главной магистрали, что не даёт возможности закончить оставшиеся работы.

Кроме того, смонтированное центральное отопление гаража не доведено до конца: не поставлены пробки. Сварка труб произведена некачественно. По-

этому во многих местах образуются течи. Следует добавить, что производитель этих работ тов. Ковалишин качеством не интересовался, что и тормозит сейчас сдачу этого участка. Тов. Ковалишину необходимо срочно произвести все переделки и довести дело до конца, учитывая, что остается всего один день до сдачи больничного комплекса.

Рабкоровский пост: В. БОЙЧЕНКО, заместитель редактора стенгазеты; К. ИЗОТОВА, управдом; Б. ГРИНБЕРГ, корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».

Проверяем выполнение решения

II сессии городского Совета

КОНТРАСТЫ БЛАГОУСТРОИТЕЛЬНЫЕ...

На второй сессии городского Совета депутатов трудящихся был рассмотрен и принят план благоустройства города на 1959—1961 годы. Что будет сделано по благоустройству Первоуральска? Об этом было рассказано в одном из номеров газеты «Под знаменем Ленина». Два месяца прошло с той сессии. Какие же изменения произошли за это время? Как выполняется решение второй сессии городского Совета? Этим вопросам и был посвящен рейд бригады печати.

С каждым годом хорошеет и все более благоустраивается поселок Динасового завода. Большие работы здесь проведены за два последних месяца текущего года. А именно: заасфальтировано более пяти тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, произведена очистка кюветов. К имеющемуся в поселке большому количеству деревьев и кустарников весной этого года высажено 150 берез и тополей. Размещено 1200 штук кустарниковых растений, в том числе 300 штук яблоней. Установлено две тысячи погонных метров газонной изгороди. Перекопано и засеяно травами более двух га газонов.

Активное участие в благоустройстве поселка принимают инженерно-технические работники заводууправления и цеховых контор. Они произвели, в частности, копку ям под столбики для изгороди газонов по ул. Ильича. Много сделано трудящимися и жителями поселка.

Работники ЖКО провели опыты посадки крупных деревьев, засадив ими целую аллею по левой стороне Дворца культуры. Но, очевидно, не выдержали агротехнических правил, и часть берез не прижилась. Однако работникам ЖКО не следует проявлять робкости и продолжать посадку крупных деревьев. Проводимая посадка крупных деревьев свердловчанами целиком себя оправдала.

Заслуживает внимания и распространения начинания коллектива ЖКО по организа-

Примеры, достойные подражания

ции питомника для выращивания тополей, где посажено около десяти тысяч штук молодых саженцев.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации завода, депутаты городского Совета уделяли и уделяют большое внимание благоустройству поселка.

По-настоящему взялись за выполнение решения второй сессии городского Совета не только руководители Динасового завода и депутаты городского Совета поселка, но и другие.

На протяжении ряда лет шли разговоры о ремонте дороги на участке от Строительного поселка до Первомайки. Много раз обещал привести ее в порядок бывший начальник Хромпиковского стройуправления тов. Максименко. И лишь этим летом, но уже при других молодых руководителях тт. Беспалове и Копылове этот вопрос решился положительно. Дорога заасфальтирована.

Большую работу проделал коллектив завода горного оборудования (директор тов. Корнилов). Он своими силами заасфальтировал дорогу на участке от переезда у Талицы до своего завода. Многие сделано по благоустройству и в других поселках города. Но между тем, как показывает проверка, нельзя признать в целом удовлетворительным выполнение решения второй сессии по благоустройству.

Неоправданная раскочка

должно отремонтировать дорогу твердым покрытием от своего поселка к мосту у реки Чусовой до поселка Билимбаев. У завода начато асфальтирование тротуара, нестандартно, узко, что даже двое не смогут по нему пройти. Но когда оно будет закончено, неизвестно. Плохо обстоит дело и с озеленением. Из прошлогодних посадок большинство деревьев засохло, и улицу Ленина «украшают» оставшиеся ограждения. А вокруг построенных домов еще в 1957 году не посажено ни одного дерева или кустарника. Благоустройство дороги по улице Луначарского еще не начато.

От тов. Куличкова можно слышать сетования по поводу плохой дороги от Билимбая, что, де, средств у него нет на приведение ее в порядок. Между тем тов. Куличков ничего не предпринимает и по приведению в порядок дороги от переезда до управления.

Плохо обстоит дело и с посадкой деревьев. Вероятно, руководители карьероуправления забыли о своем долге. Но нельзя сказать этого о здании управления. Вокруг него посажены деревья. Одним словом, благоустроили себя, а там, где живут рабочие, «забыли».

Каждый видит, когда едет на Талицу у Новотрубного завода «грязную речку» Пахотку. Так вот, эту самую речушку тов. Данилов, директор завода, депутат областного и городского Советов обещает «одеть» в трубы уже три года. И там же проложить тротуар. Но на сегодняшний день там еще ничего не сделали.

Кроме подвозки щебня на участке от клуба Metallургов до ба-

зара Новотрубным заводом завезены кучи щебня и ничего не делается по устройству дороги. Теперь жители города испытывают большие неудобства в пользовании автобусами. Если вам требуется добраться к Новотрубному заводу, то объезжайте вокруг Соцгорода или иди пешком от клуба до базара.

Действия начальника участка «Уралспецстрой» тов. Комзина можно считать положительными, когда он дал слово отремонтировать дорогу от клуба Metallургов до Старотрубного завода. Но дал слово, должен держать его крепко. А на деле действия тов. Комзина и зав. горкомхозом тов. Попова и темпы работы вверенных им людей таковы, что если и так дальше пойдут дела, то отремонтировать дорогу хватит не только на все лето, но и на глупую осень.

Медленными темпами ведутся благоустроительные дела и в Соцгороде. Во многих местах дороги имеются выбоины, ямы, поэтому часто выходят из строя автомашины, особенно автобусы. Много еще недоделок по благоустройству кварталов и озеленению улиц Соцгорода. А по улице Парковой и Папанинцев высажены сотни деревьев, кустарников, затрачены большие средства, но многое из посаженного высохло, и торчат сейчас деревья, как палки.

Непростительно медлит Первоуральское стройуправление с восстановлением дороги по ул. Физкультурников, выведенной из строя транспортом строителей. Надо заметить, начальник стройуправления тов. Фурманов, как депутат городского Совета, является председателем постоянной комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству и должен быть заповалом в выполнении решения второй сессии городского Совета. Но, как показывают дела, он не решает быстро и оперативно вопросы, связанные с благоустройством участков Соцгорода, закрепленных за стройуправлением.

Неоднократно ставился вопрос о приведении в порядок въезда в город со станции Хромпик. Площадь у станции несколько засыпана щебнем и все. А когда же заасфальтирована будет она, тов. Огнев, начальник станции?

Такой же вопрос стоит задать и тов. Арефьеву, директору Хромпиковского завода, депутату городского Совета. Ведь вашему заводу, тов. Арефьев, согласно плану, надлежит устроить тротуар и отремонтировать дорогу от переезда до Зеленой будки.

На каждой остановке автобусов должны быть сделаны сидения. Но они не сделаны.

После решения второй сессии горсовета прошло два месяца. Полагалось к его выполнению приступить немедленно и прежде всего тем, кто голосовал за эти решения. Но дела-то расходятся со словами.

Лето идет. Стоит хорошая пора для благоустроительных работ, поэтому и не может быть никакой раскочки.

Рейдовая бригада газеты «Под знаменем Ленина»: Ф. БОГОМОЛОВ, А. ЗИЯДИНОВ, Ю. ЗАМОШНИКОВ, А. НИКОЛАЕВ.

Умело мобилизуют коллектив

Коллектив рудника Динасового завода с большим удовлетворением встретил сообщение о составе июньского Пленума ЦК КПСС и взял на себя обязательства: выполнить план шести месяцев по добыче кварцита к 22 июня, дать сверх плана 11 тысяч тонн кварцита. Коллектив свое слово сдержал. План по добыче кварцита выполнен 20 июня, а по некоторым производственным показателям выполнен даже раньше этого срока.

Большая работа на руднике проводится по рационализации и изобретательству. В первом квартале подано 21 рационализаторское предложение, из которых внедрено 18 с экономическим эффектом в 61288 рублей.

Все эти успехи достигнуты коллективом в результате правильной постановки массово-политической работы с людьми и

ведущей роли коммунистов на производстве. Коммунист Г. В. Скутин, работая слесарем по ремонту оборудования, систематически перевыполняет свое производственное задание, является рационализатором и изобретателем и, как агитатор, проводит беседы в своем коллективе.

Большую воспитательную работу ведет начальник горных работ П. С. Блинов. Мастер по электрооборудованию И. С. Жаворонков возглавляет бригаду, борющуюся за звание коммунистической. Этой бригаде неоднократно присуждалось первенство в социалистическом соревновании.

Партийная организация умело мобилизует коллектив на выполнение принятых социалистических обязательств и добивается хороших производственных показателей в труде.

В. КАЗАРИНА.

Обсудили важный вопрос

На заседании партбюро Первоуральского рудоуправления был намечен ряд мероприятий по улучшению торговли на руднике.

Вскрыт ряд недостатков в работе отделения ОРСа, в частности, недостаточная подготовка к летнему сезону. Не организована торговля мороженым, минеральной водой на Северном поселке, не выбираются фонды на молочные продукты. Затянут ремонт овощного магазина и отдела полуфабрикатов. Не ремонтируется

цех безалкогольных напитков. Слабо ведется учеба кадров.

Для улучшения торговли на руднике партбюро предложило устранить все имеющиеся недостатки и улучшить торговлю в короткие сроки.

Начальник отделения ОРСа рудоуправления тов. Ефимчук обратился к руководству рудника с просьбой оказать помощь в ремонте торговых помещений.

Л. ЛИДИНА.

Товарищеские жилищно-бытовые суды

В целях укрепления честного отношения граждан к своим общественным обязанностям, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения правил социалистического общежития в настоящее время создаются товарищеские жилищно-бытовые суды.

К ведению этих судов будут отнесены дела о мелком хищении государственного и общественного имущества, мелкой спекуляции, нарушениях общественного порядка, побоях, клевете, оскорблениях, невыполнении обязанностей по воспитанию детей и оказании помощи нетрудоспособным родителям.

Товарищеские суды также будут рассматривать дела о пьянстве, аморальном поведении в коллективе, в быту и других антиобщественных поступках.

До сего времени народные суды тратят очень много времени для разбора дел этой категории. Так, 27 мая 1959 года народный суд I участка разбирал дело учителей семилетней школы № 19 Модужиной и Абиновой, которые часто между собой ссорились и наносили друг другу оскорбления разными нецензурными словами в самой школе.

Подобный случай разбора дела был у гражданки О. Борисенко, которая нанесла словесные

оскорбления гражданке Е. Ключковой.

Сейчас подобные дела будут отнесены к компетенции товарищеских жилищно-бытовых судов. Это значительно высвободит у народных судов время для более тщательной подготовки к рассмотрению сложных уголовных дел и даст большую возможность заниматься профилактической работой.

Суды общественности уже действуют, и разбор ряда дел дает исключительно положительные результаты по воспитанию и перевоспитанию отдельных граждан.

Ф. ЗЛОКАЗОВ.

Молодцы, ребята!

Полтора учебных года учащиеся средней школы № 7, работающие по экспериментальному плану, производст-

венную практику проходили в цехах Новотрубного завода. Для трех групп — электриков, слесарей и станочников —

читались лекции по теории, подробно ребята знакомилась с технологией производства и под непосредственным руководством инструкторов производственного обучения выполняли практические работы.

Настало время отчитаться в полученных знаниях. 19 июня перед квалификационной комиссией прошла группа станочников в количестве 19 человек. Все юноши и девушки блестяще справились с государственными техническими экзаменами. 12 ученикам поставлены пятерки, семь человек ответили на «4».

Характерной особенностью станочников является то, что трое учащихся здесь получили 5 разряд токаря-универсала. Это — Валерий Кинев, Евгений Хрипко и Александр Черных. Из девушек четвертый разряд присвоен Наде Чаплик, Тамаре Пысиной, Наде Булако. Все они сдали экзамен по теории на пятерку.

На снимке: ученица 10 класса Тамара Пысина за работой на фрезерном станке. Фото Д. Ефремова.



НА СЕССИИ ПОССОВЕТА

11 июня сего года в поселке Кузино состоялась 3-я сессия поселкового Совета, на которой разбирались три вопроса: о работе школ, о благоустройстве поселка и о принятии социалистического договора с Новоуткинским поселковым Советом.

С переходом к руководству поселковым Советом тов. Дурновцева за короткий период времени его работы сделано много по благоустройству и наведению культуры. Исчезли бревна, дрова, валявшиеся у домов на улицах, появились хорошие тротуары, асфальтовые и досчатые, улицы все подметены и начинается строительство дорог, в частности, сейчас паровозное депо строит дорогу на прикреплённом к нему участке.

Но вот в Новоуткинске этого совершенно нет. Улицы все грязные, засоренные, везде валяется щепа, тротуаров нет хороших. Кузины в этом отношении навели порядок, хотелось, чтобы и новоуткинцы подтянулись.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ.

Узбекская ССР.

Неузнаваемо изменился за годы Советской власти облик села Кашкар Махалы, в котором находится колхоз имени Ленина Ахунбабаевского района Ферганской области. В центре поселка расположены Дом культуры и библиотека. В десяти начальных и двух средних школах учится более полутора тысяч школьников. Некоторые из них после окончания школ продолжают учебу в техникумах и институтах. Но большинство выпускников остается работать в колхозе механизаторами, животноводами.

В селении имеются амбулатория, больница, родильный дом, три фельдшерско-акушерских пункта. Недавно построены два магазина, летний кинотеатр, здание почты, сооружается зимний клуб. По колхозному семилетнему плану на культурное строительство выделяется около 15 млн. руб.

Изменились и культурные запросы жителей села. В этом году они выписывают около 1000 экземпляров газет и 300 журналов.

Дома колхозников радиофицированы. Недавно поставлена 25-метровая мачта телевизионной антенны, что позволило улучшить качество приема телепередач. За последние шесть месяцев колхозники приобрели около 100 телевизоров.

В сельхозартеле многое делается для облегчения труда женщин и улучшения бытовых условий колхозников. В колхозе имеется своя пекарня, столовая. В большинстве домов установлены газовые плиты. Село электрифицировано. Колхозники пользуются электроплитками, утюгами и стиральными машинами. В колхозе два детских сада и ясли.

Снимок слева: центральная улица колхозного села. На переднем плане — Дом культуры.

Снимок справа: колхозница сельхозартела имени Ленина Х. ТАШБАЕВА готовит обед на газовой плитке.

Здесь они все равные

Уже четвертый год существует в нашем городе учебно-консультационный пункт вечернего отделения Уральского политехнического института. Сейчас экзамены здесь в полном разгаре. Будущие специалисты — прокатчики и электрики — внимательно слушают на консультациях объяснения преподавателей, читают в свободных аудиториях конспекты и учебники, делают чертежи.

Неплохо отчитались студенты в своих знаниях по общественно-политическим наукам — истории Коммунистической партии, политической экономии, диалектическому материализму. Отличные оценки получили, например, восемь первокурсников по истории партии, пять третькурсников по политэкономии, двенадцать студентов с четвертого курса по диамату. Сдали будущие инженеры и другие предметы: гидравлику, физику, высшую математику, сопротивление материалов.

Николай Алексеевич Меньшиков несколько лет назад окончил школу № 7. Потом призвали его в ряды Советской Армии. А отслужив, он сдал вступительные экзамены и стал учиться в институте по специальности «Обработка металла давлением». Меньшиков аккуратно посещал занятия, всегда упорно занимался. И результаты уже сказались: свои первые два экзамена он сдал хорошо.

Александр Петрович Логинов аттестат зрелости получил в прошлом году, закончив школу рабочей молодежи № 1. И сразу же решил учиться дальше, поступил в

институт. Окончив его, Александр получит специальность по электрификации промышленных предприятий. А пока он трудится старшим стана в цехе № 6 Новотрубного завода.

На пятерки сдает экзамены второкурсник Юрий Ильич Колесников. И это — не случайно. Он был добросовестным студентом весь год: во время выполнения контрольных работ, хорошо готовился к семинарам, не пропускал занятия.

А вот группа ведущих работников первого цеха Новотрубного завода. Их около десяти человек. И всех этих товарищей по-настоящему уважают и в институте, и в цехе. Посмотрите, какие ответственные посты они занимают: Иван Гаврилович Баранцов работает начальником отделки стана «140», Анатолий Сергеевич Каменев — начальником стана, Альберт Алексеевич Орлов — мастер отделки стана «220», Шарифьян Шарифович Хисаев — мастером проката, Василий Герасимович Ляш — старшим фабрикатором. Но за институтскими столами они такие же студенты, как и все. Только, пожалуй, серьезней и упорней. Через два года все они окончат институт. Солидное пополнение инженеров получит первый цех!

...Идут экзамены. Один за другим студенты — политехники отчитываются в своих знаниях. Сессия покажет плоды труда студентов и преподавателей за весь учебный год. Предварительные итоги говорят: плоды будут неплохие.

Д. ЛОБАНОВА.

ХОРОШИЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ ТОКАРЕЙ

За последние два года для изучающих профессию токаря и работающих на токарных станках появилось много интересных книг, в которых описываются технологические процессы, новые приемы работы новаторов, приспособления и инструмент, организация рабочего места и технические режимы. Вот некоторые из них:

Бриштейн Б. Е., Дементьев В. И. Основы токарного дела

(учебник для школ ФЗО, для индивидуально-бригадной подготовки рабочих на производстве). Изд. Ш. М. Трудрезервиздат, 1958 г. Оглоблин А. Н. Технология токарного дела М. Л. Машгиз, 1951 г. Ансеров М. А. и другие. Повышение производительности труда и снижение затрат при токарной обработке. М. Л., Машгиз, 1958. (Бка токаря новатора) и другие.

У нее есть чему поучиться

Анна Андреевна Птицына работает в отделении ОРСа Первоуральского рудоуправления с 1953 года. Вначале она была подменной экспедитора, затем в столовой помощницей повара, а с марта 1959 года трудится в буфете.

Несмотря на то, что тов. Птицына буфетчицей работает недавно, но отзывам о ее работе могут позавидовать, поучиться культуре обслуживания некоторые другие работники. Вот что записали рабочие механического цеха:

«Благодарим буфетчицу Птицыну А. А. за чуткое, культурное обслуживание».

Просим администрацию ОРСа отметить ее замечательную работу».

Чувствуется, что эти строки написаны с большой искренностью. Не менее сердечно пишут свою благодарность рабочие ДОФ. «От души благодарим Анну Андреевну за добросовестное и внимательное отношение к нам, рабочим».

Действительно, надо быть очень хорошим человеком, честным, чтобы заслужить такие теплые отзывы о себе от трудового человека.

Л. БАЕВА, работница ЖКО рудоуправления.

Бороться за культуру

В апреле текущего года в нашем городе проходил месячник здоровья. В этой важной работе приняли участие сотни медицинских работников, руководители предприятий и общественных организаций, санитарный актив, трудящиеся города и поселков.

Но прошел месячник здоровья и вновь стало тихо и спокойно. А беспорядков много. В явно антисанитарном состоянии находится Корабельная роща, излюбленное место отдыха жителей Соцгорода. Здесь встретишь всякий мусор. Павильон «Соки-воды», принадлежащий ОРСу, не выполняет своего прямого назначения. Двери и окна разрушены, здание в очень неприглядном состоянии.

Неприятно бывает и возле магазинов. Работники торговли считают, видимо, что в их обязанность входит следить за чистотой внутри помещения, а вот что творится кругом — это их не

Пьяницу — к ответу

Иван Фролов с разъезда Меркитасиха систематически пьянствовал, за что неоднократно увольнялся с работы.

В марте Фролов беспричинно нанес удар гражданину Шанину, а 30 апреля в нетрезвом виде учинил скандал в кабинете начальника лесоучастка. Требовал принять его на работу, ругался нецензурно, сорвал предпринятое совещание.

7 мая в нетрезвом виде набросился на начальника отдела кадров 5-й дистанции службы пути станции Кузино тов. Новоселова.

5 июня выездная сессия народного суда 5 участка г. Первоуральска рассмотрела дело по обвинению Фролова с участием общественного обвинителя ПЧ — 5 станции Кузино тов. Ярина А. И. Общественный обвинитель дал характеристику личности подсудимого как пьяницы и нарушителя трудовой дисциплины. Тов. Ярин сказал, что Фролов за совершенные хулиганские действия заслуживает изоляции от общества.

Народный суд осудил Фролова к трем годам лишения свободы. Приговор вступил в силу.

М. КОНДЮРИНА, нарсудья 5 участка.

касается. Можно и пример привести. На Хромпике есть магазин № 8 торго. Директором его является тов. Кутузов. За целую смену работы магазина весь мусор выбрасывается на улицу. А когда Кутузову сделали замечание, так он ответил: «Мусор убирать обязаны дворники жилищно-коммунального отдела».

Следовало бы борьбу за санитарную культуру города и поселков не превращать в кампанию, а вести ее систематически, повседневно.

И. КРИВИЦКИЙ,

электромонтер цеха № 2 Новотрубного завода.

БУДУТ ЛИ РАДИОТОЧКИ?

В доме № 3 по улице Малышева мы живем уже два года. И до сего времени в квартирах нет местных радиоточек, а ведь не каждая семья имеет приемник.

Еще в марте жильцы дома обращались в радиоузел с просьбой об установке радио, но и сейчас наша просьба осталась невыполненной.

По поручению: СМОЛИНА, ГРИБНЕВА, ЯЧКИНА, ОВЧИННИКОВА.

Берегите лес от пожара

Летом в лесу много остатков сухой прошлогодней травы, хвоя и другого мусора. С наступлением сухих жарких дней повсеместно создается возможность возникновения лесных пожаров. Раз возникнув, они сами собой не прекращаются до выпадения длительных атмосферных осадков. Причиняемый вред лесными пожарами огромен. Уничтожается ценная древесина, цветущие места превращаются на десятки лет в мертвые пустыри. Не остановленный вовремя пожар достигает больших размеров и может уничтожить населенные пункты, находящиеся от места пожара в 400—500 метрах.

В мае от лесного пожара и загоревшейся соломы, находящейся между лесом и селом, сгорело несколько домов в деревне Каменка. Лесные пожары, как правило, связаны с неосторожным обращением с огнем в лесу.

Даже в дождь огонь, попав в муравейную кучу, гнилой пень, старый валеж или корни, может тлеть 10—12 дней. При благоприятных условиях лесной пожар возобновляется.

В тех случаях, когда массово-

Открылся городской лагерь

Завком Новотрубного завода открыл городской пионерский лагерь, в котором отдохнут 250 детей в две смены, каждая по 26 дней.

Досуг ребят намечено провести по особо интересной программе. На детской технической станции, которая служит базой лагеря, они смогут работать в любых кружках. Спортивные занятия состоятся на стадионе. Недалеко лес, Чусовая — есть где разумно и здорово отдохнуть.

Сорок школьников совершат дальние экскурсии: две группы по десять человек поедут в Москву, а остальные в Ленинград, Киев. Бесплатные путевки получат лучшие учащиеся наших школ, активисты детского сектора клуба Metallургов, технической станции.

И. ЭВЕНБАХ, пенсионер.

Многие вечерами собираются в библиотеку Дворца культуры Динасового завода почитать свежую газету, журнал или поинтересоваться новинками художественной литературы. На помощь читателям приходит заведующая библиотекой Нэля Павловна Мартыанова. Она подскажет, что читать, какая книга для кого лучше подходит, поставит удовлетворить запросы посетителей, а посетителей немало. 60—70 человек ежедневно проходят через абонемент библиотеки.

На снимке: **Н. П. МАРТЯНОВА** подбирает формулы читателям.



Только на „4“ и „5“

Учащиеся десятых классов сдали последние экзамены, отчитавшись в своих знаниях перед партией, Родиной, учителями. Те, кто в течение десяти лет немало приложил труда, проявил инициативу, по-серьезному относился к изучению каждого предмета, уверенно, смело и обстоятельно давали ответы на все вопросы экзаменационного билета.

В Билимбаевской средней школе № 22 к таким ученикам можно отнести комсомольцев Любовь Дружинину, Эльвиру Тихонюк, Зинаиду Гордееву, Геннадия Пешева, которые сдали экзамены только на «5» и «4». Они не только хорошо учились, но были всегда активными помощниками классному руководителю в проведении общешкольных мероприятий. В своих сочинениях они просто, ясно изложили свои мысли.

Эльвира Тихонюк и Геннадий Пешев писали сочинения на тему «Идейно-политический рост рабочих-революционеров в изображении А. М. Горького (по роману «Мать»)». Говоря о росте рабочих в процессе революционной борьбы за счастье и свободу родного народа, они отмечали огромное воспитательное значение образов рабочих-революционеров, нарисованных Горьким. Павел Власов, его мать и светлые образы других рабочих учат их беззаветно любить свой народ, родную партию, самоотверженно служить им. Поэтому выпускник Пешев по комсомольской путевке решил пойти работать на стройку нового цеха Новотрубного завода.

А. М. АВЕРКИЕВА.

ОБ ЭТОМ СЛЕДУЕТ ПОДУМАТЬ

С каждым годом увеличивается потребность в пионерских лагерях. Билимбаевское карьероуправление для пионерлагеря арендует помещение Черемшанской школы. На ее ремонт ежегодно расходуются многие тысячи рублей. Пора бы руководству карьероуправления подумать о строительстве собственного загородного лагеря.

Г. ДОБРЫНИН.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Упускают большие возможности»

Так называлась корреспонденция И. Кривицкого, помещенная в газете. Из ОРСа получен ответ:

«Для откорма свинопоголовья на пищевых отходах ОРС оборудовал свиноферму на 200 голов на центральном участке. Кроме этого, в отделении Динасы и Магнитки откармливаются более 100 голов свиней. В настоящее время ОРС принимает меры к закупке свинопоголовья в районах области и за ее пределами. Пищевые отходы столовых используются на свинофермах общепита и в подсобных хозяйствах».

«Разве так можно делать?»

Так называлось письмо Е. Емельяновой. Из ОРСа ответили, что факты, изложенные в письме, подтвердились. На повара Шарфееву и буфетчицу Ефремову наложено административное взыскание.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию с коллективным письмом обратились жители улицы Дмитрия Донского. Они рассказывали о том, что родители Мамаевы не занимаются воспитанием своих детей, не следят за их поведением. Пользуясь бесконтрольностью, дети хулиганят.

Копия письма для принятия мер была направлена председателю цехового комитета профсоюза волоочильного цеха Старотрубного завода тов. Рековой. От нее получен ответ:

«Для проверки фактов, указанных в письме, были направлены члены цехового комитета тт. Иванова и Присяжнюк. Факты подтвердились. Мамаев обжалованы на заседании цехового комитета, где ему предложили навести порядок в семье, уделить особое внимание детям».

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

23 июня 1959 г. 3 стр.

Али-Байрамлы

В Али-Байрамлы находится самое молодое азербайджанское нефтепромысловое управление «Ширваннефть». Ажурные нефтяные вышки, словно сбегая с косогора, устремились к реке Куры. Впрочем о вышках говорится скорее по традиции, потому что большинство скважин обрамляют не вышки, а леса-временки в 4—5 метров высотой. Не стало традиционного «промыслового» вида, зато это новшество сберегает сотни тонн металла, много времени и средств.

Скважины Ширвана изменили сельский пейзаж. Их увидишь и у спаханного поля, и у стога сена.

На новом месторождении нефти применяется современная техника и технология. Буровая ветерана нефтяной разведки Гаджи Темирханова находится неподалеку от прошлогодней хлопковой плантации. Недр здесь неизведанные, тяжелые. Проходку затрудняют газы, вода, сильное пластовое давление. Люди работают с большой осторожностью, преодолевая «капризы» скважины. Выручает замечательный турбобур: бригада идет с опережением графика на несколько суток.

За семилетие добыча нефти на новом месторождении возрастет в четыре, а газа — в 72 раза. В строй вступит более 500 скважин. На долю буровиков приходится одна пятая запланированной по Азербайджану проходки.

Свое название нефтепромысловое управление получило от места, где оно расположено — Ширванской степи, раскинувшейся на левобережье Куры. Но несколько скважин уже есть и на правом берегу. Славные разведчики нефти все дальше идут и в Муганскую степь.

Нефтепромысел меняет облик старого сельского районного центра. Рядом с глинобитными строениями выросли кварталы каменных благоустроенных домов с электричеством, газом, водопроводом и другими коммунальными удобствами. Уже построено несколько тысяч квадратных метров жилья, летний кинотеатр. На днях будут закончены отделочные работы в детских яслях, в спортивном зале. Один из домов переоборудуется под больницу.

Однако на этом месте город дальше расти не будет: под ним обнаружена нефть. Чтобы не сносить выстроенных зда-

ний, решено в нескольких местах создать своеобразные площадки, откуда в разные стороны веером разойдутся под землей стволы наклонно направленных скважин.

Новый город Али-Байрамлы возводится теперь чуть в стороне. Здесь уже выросли первые дома. В ближайшем времени из Сталинграда поступят сборные крупнопанельные керамзитовые бетонные дома. Скоро зазеленеют и высаженные деревья.

Строят этот город не только нефтяники. Недалеко от новых Али-Байрамлы, на левом берегу Куры, сейчас сооружается первая в стране мощная газотурбинная электростанция открытого типа. Здесь не будет главного корпуса станции: турбины, котлы и остальное оборудование разместятся на площадке под открытым небом. Строительные конструкции и оборудование изготовляют предприятия почти двадцати городов страны. На стройке в сущности будут вестись лишь монтажные работы, что удешевит сооружение станции в два с половиной раза. Местный газ позволит вырабатывать дешевую энергию. Стоимость одного киловатт-часа составит примерно полторы копейки. Нефть, газ и газотурбинная

На стройках семилетки

электростанция преобразят этот край. Влияние нового городского сказывается на жизни окрестных сел. Завязывается крепкая дружба рабочих с колхозниками. Многие колхозники стали нефтяниками, строителями, обучаются в вечерней школе, на различных курсах. Сельские юноши хотят походить на таких прославленных мастеров нефти, как Темирханов, Таги-заде, Багиров, экскаваторщик Ткаченко, бульдозерист Мамедов.

За семилетку предполагается ввести в эксплуатацию более ста тысяч квадратных метров жилья, построить больничный городок, школы, детские сады и ясли, культурно-просветительные и бытовые учреждения. Молодежь разобьет на берегу озера теннисный парк, соорудит хороший стадион.

Невольно на память приходят стихи поэта молодости В. Маяковского:

Я знаю — город будет,
я знаю — саду цвесть,
когда такие люди
в стране советской
есть!
г. Баку. Л. ТАИРОВ.

Его дела народ не оставит

В зале клуба Metallургов на высоком постаменте, утопая в зелени живых цветов, установлен гроб с телом покойного рабочего Новотрубного завода, члена народной дружины Леонида Андреевича Бахтина, зверски убитого выродком и бандитом Анисимовым. Звучит траурная музыка. У гроба почетную вахту несут руководители горкома КПСС, горисполкома, Новотрубного завода, представители народных дружин предприятий города.

11 часов. Бесконечным потоком идут тысячи первоуральцев, прощаясь в последний раз со своим лучшим другом, замечательным товарищем, отличным производственным, активным общественником, примерным мужем и отцом Л. А. Бахтиным, трагически погибшим при исполнении гражданского долга.

4 часа. Гроб с телом Л. А. Бахтина устанавливается на машину. Началась траурная процессия. Впереди гроба покойного члены народной дружины несут венки. Они меняются через каждые 10—15 минут, демонстрируя сплоченность членов народных дружин в борьбе с выродками и нарушителями.

С 14 лет Леонид Андреевич начал свою трудовую деятельность. Он отдавал все свои силы и знания производству, обществу. А когда организовались народные дружины, Л. А. Бахтий

первым вступил в ее ряды. Простой, честный советский труженик охранял наш покой. Он не давал спуску нарушителям общественного порядка. И никогда не проходил мимо хулиганов, не мог терпеть малейших нарушений выродков, к сожалению, которые еще лугаются у нас в ногах и мешают нашему победоносному движению к коммунизму.

В этот день свыше десяти тысяч трудящихся нашего города проводили в последний путь отважного члена народной дружины Леонида Андреевича Бахтина. По обеим сторонам улицы, где шествовала траурная процессия, сплошной стеной стяли первоуральцы.

И все, кто выступал на площади и кладбище, требовали сурового приговора убийце Анисимову — расстрела. Этот приговор — не мщение. Это требование справедливости тысяч простых людей, которые хотят плодотворно трудиться над решением исторических задач, поставленных Коммунистической партией. Трудиться во имя Родины, во имя счастливого будущего всего передового человечества.

... Траурная процессия окончена. На могиле Л. А. Бахтина установлен памятник, обрамленный венками.

Спи наш дорогой Леонид Андреевич, дело, за которое ты погиб, народ не оставит. Первоуральцы еще сплоченнее поведут борьбу, земля будет гореть под ногами у всех преступников и нарушителей общественного порядка, всех тех, кто мешает нашему движению вперед, к коммунизму.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

23 ИЮНЯ

Вторник. — 19.00 — Телевизионный выпуск «Новости дня».

19.15 — Встречу пленуму ЦК КПСС. Передача «Новое на заводе».

19.35 — Документальный фильм «Свет над Албанией».

20.10 — В помощь садоводам. «Смородина и крыжовник».

20.30 — Концерт из произведений студентов композиторского отделения Уральской государственной консерватории.

21.00 — Киножурнал «Искусство» № 4.

21.10 — Художественный фильм «Годы молодые».

24 ИЮНЯ

Среда — 19.00 — Для детей. Передача «Опасный корабль».

19.10 — Мультипликационный фильм «Три медведя».

19.20 — К пленуму ЦК КПСС. Передача «Наше интервью».

19.30 — Спектакль.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКОВ

В среду, 24 июня, редакция организует выезд рабкоров — слушателей городской школы — в Свердловск, в редакцию «Уральского рабочего».

Сбор у редакции (1-я Березовая, 1) в 9 часов утра.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

23—24 ИЮНЯ

Художественный фильм

«МАЧЕХА»

Начало: 5, 7 и 9 ч. веч.

РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ

Завком Динасового завода в воскресенье организовал встречу родителей с детьми, отдыхающими в пионерском лагере. Несмотря на плохую погоду, собралось 120 человек. На четырех автобусах они выехали

в деревню Черемша, в окрестностях которой расположен лагерь.

Встреча прошла интересно. Самодеятельные артисты лагеря дали для взрослых большой концерт.

НАВСТРЕЧУ «НЕДЕЛЕ МИРА В ПРИБАЛТИКЕ»

БЕРЛИН, 22 июня. (ТАСС). «Неделя мира в Прибалтике» в этом году явится значительным событием в совместной борьбе народов Северной Европы за обеспечение мира на Балтийском море, а также в растущем движении за дружеские контакты скандинавских стран с Германской Демократической Республикой, заявила секретарь комитета по проведению «Недели мира в Прибалтике» Ильзе Кольвиц.

Стремление к единству народов Северной Европы в борьбе против военной угрозы, созда-

ваемой атомным вооружением НАТО, указала Ильзе Кольвиц укрепилось во всех странах.

В этом году в странах Северной Европы проявляется еще больший интерес к участию в «Неделе мира в Прибалтике».

Стремление многих тысяч граждан из всех прибалтийских государств прибыть на встречу в Ростоку, свидетельствует об успехе последовательной мирной политики Германской Демократической Республики, подчеркнула секретарь комитета.

ВСТРЕЧА В ВЕРХАХ НЕОБХОДИМА

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Речь Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на митинге германско-советской дружбы вызвала оживленные отклики в английской печати.

Женевские корреспонденты газеты «Ньюс кроникл» Джон Дики и Уильям Форрест пишут: «Дверь к совещанию на высшем уровне остается открытой, и вчера г-н Хрущев призвал к тому, чтобы это именно было так».

НАРОД МАЛЬТЫ БОРЕТСЯ ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Ла-Валлетты (Мальта), организация «Движение против колониализма в Средиземном море и на Среднем Востоке» выказалась вчера в поддержку борь-

бы народа Мальты за независимость.

Консервативная газета «Дейли экспресс» в редакционной статье также выступает за созыв совещания глав правительств. Газета пишет: «Вместо того, чтобы предоставить министрам иностранных дел возвращаться в Женеву, почему бы не объявить сейчас о совещании на высшем уровне?.. Шесть недель бесплодных переговоров в Женеве доказали одно: «Успеха удастся добиться только тогда, когда дело возьмут в свои руки руководители».

В резолюции, принятой постоянным комитетом этой организации и напечатанной в газете «Войс оф Мальта», говорится, что комитет одобряет сопротивление народа Мальты, вызванное навязыванием английским правительством конституции.

В резолюции выражается также поддержка алжирцам «в их борьбе за независимость».

АЛАШЕВ Александр Гаврилович, проживающий в г. Первоуральске ул. Жаворонкова, д. 4, кв. 15, возбуждает судебное дело о расторжении брака с АЛАШЕВОЙ Зоей Сергеевной, проживающей в г. Первоуральске, поселок Строителей, кварт. 2, дом 8, кв. 2. Дело будет рассматриваться в народном суде II участка гор. Первоуральска.



НА КУБОК ГОРОДА

Футболисты Магнитки в игре на первенство города обыграли команду завода горного оборудования со счетом 5:1.

Розыгрывая кубок города по баскетболу, команда Билимбаевских ремонтных мастерских выиграла у кузнецов, а хромпиковцы — у строителей. Встретившись в полуфинале, химики обыграли билимбаевцев со счетом 52:12.

ЗАВОДСКАЯ СПАРТАКИАДА

В субботу и воскресенье проходил первый тур легкоатлетической спартакиады Новотрубного завода, в которой приняли участие спортсмены цехов и гости из Ревды (метизно-металлургического завода).

В упорной борьбе среди команд первой группы первенство завоевали физкультурники центральной лаборатории, на втором месте — молодые спортсмены цеха «В-4», на третьем — цеха № 6.

Во второй группе уверенно пришли к победе спортсмены ремонтно-строительного цеха.